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A török miniszterelnök meg- mindig nem mondta el külpolitikai beszédét- 
AngOá. bajé karaván indult útnak nagyszámú katonasággal Görögország felé

A világtörténelem egyik legnagyobb csatája kezdődik
az Atlanti-Óceánon

Belgrádbőt jelentiks (MTT.) A 
„Vece“ kairói jelentése szerint 
ma reggel angol hajókaraván in­
dult Görögország felé nagyobb 
számú angol katonasággal, A ka 
raván rendkívül gyors menetben 
haladt,

Belgrádból jelentik; f Ma> Nap,) A 
Pa fittka római jelentése szerint az an 
goi csapatoknak Görögországban tnr - 
fent partraszállása kérdésében olasz 
politikai körök szerint még nem lehet 
tisztán látni a tengely állásfoglalását.

htanbulból jelentik; (Mai Nap.) Az 
angol csapatoknak görögországi partra­
szállása török vélemény szerint nem 
offenzív jellegű A partraszállott an 
goi csapatok kötelessége, hogy német 
betörés esetén gondoskodjanak a 
P elloponnézusra való visszavonulás 
keresztülviteléről. Egyes vélemények 
szerint az

angol segítség meggyorsítja a né­
met támadást Görögország ellen. 
Ankara továbbra is a. ' fegyveres 
várakozás álláspontjára helyezke­
dik.

Figyelmet kelteti Papén nagykövet 
beszéde, amelyet a világháborús bal­
káni német csapatok főparancsnoká­
nak halála évfordulóján mondott. Be­
szédében kérte, hogy mentse meg a 
Mindenható ezt az országot.

Zürichből jelentik: Az Uj Nemzedék 
Írja: Itteni jelentés szerint négy angol 
hadosztály tartózkodik Görögország 
területén, amelyek Ausztráliából ér­
keztek, A polgári lakosság Tráciából 
való elszállítása állandóan folyik.
A törölt külügyminiszter még egy­

szer beszélni akar Edennel.
Ankarából jelentik (Búd- Tud-): A 

képviselőház többségi képviselői ked­
den délután titkos ülésen voltak, 
Amelyen megbeszélték a kül- és bel­
politikai helyzetet. A miniszterelnök 
azonban még mindig nem mondta el 
beszédét. Valószínű, hogy erre csak 
a hét, végén kerül sor.

Ankarából jelentik (Uj Nemzedék): 
Ankarai jelen lés szerint Szoradzsog- 
tv török kiilíigx ni,:i lisztéi1 A danába t-s 
onnan valós ?. i n fi I e g Pál eszi in; iba, 
vary Egyiptomba m>\g.\ hó.srv még 
egyszer találkozzék Eden angol kül-

ü,gvim in lezterrel A hírt még nem 
erősítették meg.

Isztambulból jelentik (Búd Tud): 
Az államügyész, közölte, hogy a Per a • 
Pa lot a-szállóban történi robbanás

ügyében befejezték a. nyomozást. Az 
a feltevés, amelyből kiindultak, he­
lyesnek bizonyult és ebben az ügyben 
most mar csak bizonyos részletek 
! ne mi Ma pit.a sa azükséges.

írszágr és a Birodalom 
között még* nem szakadt meg

minden út
Belgrádból jelen Pk (Búd Tud) A 

belgrádi sajtót, vezető helyen a bal­
káni helyzet foglalkoztatja, de nem 
foglalnak állást. A Politika berlini je­
lentése szerint nem kétséges, hogy a 
nemet diplomácia m utóbbi időben 
rendkívül tevékenykedik Athénben. 
Diplomáciai tevékenység folyik An­
karában is. Világos képet, még nem 
lehet kapni a tárgyalásokról. Annyi 
azonban megállapítható, hogy a te­
vékenység még folyik. Bár berlini 
köröknek tudomásuk van arról, hogy

Görögországban angol csapatot száll 
tok partra.

a Birodalom■ és Görögország 
között még nem sz&kAdt meg 

minden út.
Az athéni kormány látja a helyzet 
súlyosságét, azonban nem találja 
meg a tárgyalások módját. Az angol 
partraszállással e helyzet még job­
ban kréleződött, Németország maga­
tartása a Balkánon eddig tarióakodó 
volf, és nem vol) ellenséges politikai 
téren sem.

Belgrádból jelentik: A Vrerne azt 
jelenti, hogy berlini politikai kórok 
megelégedéssel vették tudomásul Ju­
goszlávia erős elhatározását békéjé­
nek és szabadságának megvédésére.

Belgrádból jelentik (Avat a): Bes­
ides közlekedésügyi miniszter Újvidé­
ken a gyárosok, kereskedők, kisgaz­
dák és munkások közös ebédjén be­
szédet mondott, amelyben többek kö­
zött a következőket jelentette ki:

Ma. minden jugoszlávnek be kell

Zürichből jelentik: Churchill beszéde 
és Welles államtitkárnak az újságírók 
előtt tett nyilatkozata egyszerre az At­
lanti Óceánra irányították a világ fi­
gyelmét. Churchill elismerte, hogy ez 
a csata Németország és Anglia haderői 
között az Angliát Amerikával össze­
kötő utakért kezdődött óg a világtör­
ténelem egyik legnagyobb csatája lesz 
Német részről emlékeztetnek Hitler 
február 24-ikí müncheni beszédére

Jugoszláviái senki sem fenyegeti
látnia, hogy a haza érdekei minde­
nekelőtt álfának. Mindenkinek leg­
főbb gondja kell legyen, hogy meg­
óvja bármii áron is az állam érde­
keit.- A külföldi célgatos hírverése­
ket, melyek nyugtalanságot, akarnak 
támasztani az országban, erélyesen 
vissza kell utasítani. Be kell nyugod­
tan várni az események alakulását. 
Mindenki őrizze meg higgadtságát, 
mert Jugoszláviát, senki sem fenye­
geti.

Küszöbön áll a világtörténelem 
egyik legnagyobb tengeri csatája

amelyben bejelentette, hogy a nemet 
tengeralattjáró háború márciusban és 
áprilisban fog teljesen kibontakozni. 
Churchill megállapította, hogy nem­
csak a német tengeralattjárók, hanem 
a csatahajók is eljutottak az amerikai 
partokig és elsülyesztéttek néhány ki­
séret nélkül haladó angol hajót. Fi­
gyelmeztette Anglia népét, hogy Nagy- 
britannia vesztesége emelkedik, Hali­
fax lordtól nyert értesülés szerint egy

német tengeralattjáró elérte as Egye­
sült. Államok tengereinek északi szé­
lét, Az Egyesült. Államok partvidékén 
szolgálatot, teljesítő repülőgépek és ha. 
dihaiők parancsnokai narancsot kap­
tak, hogy a parti vizeken esetleg fel­
tűnő ellenséges tengeralattjárók ellen 
azonnal lépjenek fel. Donovan ezredes, 
Roosevelt kikküldóttje beszámolt az el­
nöknek európai utjának tapasztalatai« 
ről. As uisásü-oknaU «?t mono*a ez 
ezredes, hogy a? elnök megbízásából
$ i-t a a illések rfxrn jint.t

Német Hadihajók sikeres 
támadásai angol Hajók ellen 
Ellenséges támadásokat vertek 

vissza ai olaszok 
Ke!et=Áfrikában

Berlinből jelentik (NT1): A ved- 
erőfőparamcsnakeág jelentése szerint 
egy gyorsnaszád Anglia délkeleti 
partja, előtt, elsü l vesztett egy ellensé­
ges ha jókaravár kettő hajóját. ösr> 
szegem tízezer tonna, tartalommal- Egy 
tengeralattjáró ugyancsak elsülyesz- 
tott kettő felfegyverzett, ellenséges 
kereskedelmi hajót, összesen 13.000 
tonnával. Egy másik tengeralattjáró 
pedig 3600 tonnányi ellenséges hajó 
teret, pusztított el. A szerdai nap fo­
lyamán a Szent György csatornánál 
eredményesem tamadtak egy kereske­
delmi hajót. A hajó oldalra dőlve » 
bomibatalálattól megállt. Az ellenség 
a szerdára, virradó éjjel berepült 
É'szak-Néanetoraaág felé és 2 pa,el­
menti városra robbanó- és gyújtó- 
bombát dobott. Csekély bárt. okoztak- 
Valamennyi, tüzet csirájában elfojtot­
ták. Néhány polgári személy- meg­
halt. Többen megsebesültek. Az el­
lenség öt repülőgépet vesztett. Eey 
repülőgépünk nem tért vissza..

Ajz olasz vederőfőparancsnokság je­
lentése szerint Kelet Afrikában Ke­
ren szakaszán tovább folyik a harc 
Az angolok jelentékeny szárazföldi 
légi erőket vontak ósj’ze. Az olasz 
csapatok mindenütt visszaverték fez 

'ellenséget, és ellentámadásaikkal je­
lentékeny veszteséget okóztak nékik 
Az egyik olasz vadasz-alakulat mea- 
lepetésszeriien megtámadott ee'y el­
lenséges légi támaszpontot és 8 an­
gol repülőgépet elpusztított.
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Április 2-án tartja meg a városi 
törvényhatósági bizottság alakuló-

gyűlését
Nagyvárad. Saját tnd. A főispán és 

a polgármester véglegesen megái 
podtak abban, hogy a városi törvény- 
hatósági bizottság alakuló ülését ápri­
lis 2-án délután 5 órakor tartják meg.

Az ünnepélyes beiktatás részletes 
műsora a következő:

Délelőtt 3 órakor istentiszteletet 
tartanak a katolikus és református 
templomban.

Délelőtt 11 órakor zajlik le a vár­
megyei törvényhatósági bizottság be­
iktatása.

Délután 5 órakor a városháza nagy 
tanácstermében a városi törvényható­
sági bizottság beiktatása, amelynek 
programja a következő:

1. Á törvényhatósági bizottság ki­
nevezésére vonatkozó belügyminiszte­
ri rendelet felolvasása és a bizottság 
megalakulása.

2. Dr Hlatky Endre főispán beikta­
tó beszéde.

3. Dr Soós István polgármester be­
iktató beszéde.

4. Esetleges hozzászólás a bizottsági 
tagok részéről.

5. A polgármester indítványa, Nagy-

Ä i6vö itciiäp eleién 
hozzák forgalomba 
a cín3«alvénsm$at

Nagyvárad. Saját tud. Szer­
da délután a cípőntalványok kér­
désében megbeszélést tartottak a 
városházán Megállapodtak ab­
ban, hogy a cipőutalványokat | 
csak április 1. után bocsátják ki.

várad visszatérése alkalmából, a Kor­
mányzó úr bevonulását ábrázoló kép 
megfestésére.

6. A közgyűlés, a közigazgatási bi­
zottság és a szakbizottságok megvá­
lasztása,

Dr Soós István polgármester a be­
iktatás utáni napra tervezi, hogy üsz- 
szehívja a pénzügyi bizottságot.

A költségvetéstervezetet ugyanis 
gyors ütemben le akarja tárgyaltatni 
s 9-ike után a törvényhatósági bizott­
ság elé terjeszteni.

Fényképezett március 15-én ?
Felvételeit gondosan kidolgozza

‘ MAJOR VILMA
fényképészeti szaküzlete és amatőr laboratóriuma

Nagy Sándor utca 1 szám alatt. Del-Ka mellett.
Tekintse meg a kirakatban a március 15-iki 

riportfelvételeket.

Hét egységből álló amerikai 
hajórai útban van Sidnei felé

Stockholmból jelentik (Reuter): 
Hétfőn a norvég határ közelében, 
Svédország nyugati felében heves 
ágyúzást hallottak- Azt hiszák, hogy 
Oslo irányából, Fredenkstadt irányá­

NÉMET-MAGYAR BARATKOZáS! 
A „REPULŐEBNÁI“

Bárgépkocsivezatők a polgár­
mesternél. Nagyvárad Saját tudósí­
tónktól, Szerdán délelőtt a bérgép­
kocsisok küldöttsége kereste fel dr 
Soós István polgármestert a régi pénz­
ügyi adók és a menekült taxisok 
ügyében. Bejelentették, bogy a kocsi­
jaikkal együtt erre a területre mene­
kült bérgépkocsisok folytán erősen 
felszaporodtak a taxisok, míg a na­
gyobb vidéki községekben, mint Ér- 
mihályfalván, Élesden, Szilágysom- 
ivón, Zilahon egyetlen bérgépkoesi 
sincs. A polgármester megígérte, 
hogy bevizsgálja a kérdést.

A Báme! birodalmi scor!- 
vezét Sudatsestem

Budapestről jelentik: Von Tscham. 
mer und Osten államtitkár, a Német 
Birodalom sportvezdre, kedden megér­
kezett a magyar fővárosba, A német 

, sportvezér a Magyar-Német Társaság 
meghívására látogatott el Magyaror. 
szagra, hogy a magyar sportkörökkel 
tárgyalásokat folytasson a két orszá­
got érdeklő sport-ügyekről

?»{
Nyílt Ufók, hogy hetek óta, nap. 

nap után, hosszú katonavonatok ha­
ladnak át, vagy vesztegelnek a nagy­
váradi állomáson■

A baráti Németország fiait viszik 
ezek a hosszú katonavonatok mész- 
sze, ismeretlen tájakra, hogy — mint 
a Führer mondotta — megkeressék 
az ellenséget és ott verjék meg, (‘hol 
eppen felbukkan-

Hetek óta ezek a német katona- 
vonatok szolgáltalják az állomás- 
környéki utcák „szenzációját“. S az 
u rokonszenvező érdeklődés, mely a 
vidám, dalos német katonák Lránt 
megnyilvánul, olykor már akkora 
méreteket öltőit, hogy a pályatest fö­
lött átívelő felüljárót, az úgynevezett 
repülöhidat szinte a leszakadás ve­
szélye fenyegette a rajta összegyűlt, 
nézdelődök tömegétől. De, ha ez a 
veszély nem is volt annyira komoly, 
tény az, hogy a híd forgalma ilyen­
kor csaknem teljesen megbénult s 
végül is rendőrt kelten oda állítani, 
hogy a hídon álldogálókat, vagy meg. 
állni szándékozókat udvariasan bár, 
de ellenmondást nem tűrő hangon 
útjuk folytatására bírja.

Különösen ■nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg — természetesen — a gyen­
gébb nem részéről az átutazó néniéi 
katonák iránt, akik, ha idejük enge­
di, kisebb csoportokban kiránduláso­
kat tesznek az állomást környező ut­
cákon s a repülőhid tájékán. Ilyen­
kor vidáman csengő női és egész­
séges férfikacagások verik föl nz 
egyébként nem túlságosan forgalmas 
tájék csöndjét.

A német katonák „beszélgetnek“ a 
magyar leányokkal.

De hogyan?
. Menjünk közelebb egy ilyen vidá­
man „beszélgető“ csoporthoz s hall­
gassuk ki őket.

Néhány német kalória fent m 0 
rcpülöhicl lábánál húzódó betonkerí­
tés tetején s vidáman, gondtalanul 
lóbálja a lábát. A többiek — öten, 
hatan — a pályaudvaron belül áll­
nak s a repülőhid karfájára, könyö­
kölve „társalognak“ a híd lépcsőjén 
össze seregiéit leányokkal. Az egyik 
katona kezében kis notesz és ceruza 
van es ilyenformán érdeklődik egyes 
foya/ma/c magyar jelentése iránt:

— Miau, miau... — „kérdezi"
szabót!/szeréi macskanyávog ássuk

— Macska! — kiáltják erre kórus­

ban a leányok s a német katona gon­
dosan bejegyzi noteszébe a frissen 
tanult magyar szót, mintha legalább­
is ettől függene távoli, kemény vál­
lalkozásuk sikere, üe arra ők mast 
nem gondolnak. Kacagnak, dalolnak 
s a. fiatal, szőke német fiú tovább 
„kérdez“:

— Vau, vau . .. vau
Olyan tökéletes kutyaugatás ez, 

hogy a leányok kuncogó válasza pil­
lanatig sem késlekedik:

— Kutya!
S a német katona szorgalmasan be­

írja. noteszébe friss magyar nyelvtu­
dásának ezt az újabb szókincsét is. 
Azután fölteszi az újabb kérdést:

— Kukuriku u ... u...

ból hallatszott az ágyú szó. Nem lebe 
tett megállapítani, hogy tengeri csa­
táról, vagy légitámadásról vam-e szó. 
Olyan heves volit a bombázás, hogy 
több svéd tengerparti ház ablaka ds 
megrepedt.

Newyorkból jelentik (NTI-): Fái­
dén, Ausztrália helyettes miniszter­
eim őke közölte, hogy csütörtökön Syd­
neybe érkezik az Egyesült Államok 
hajóhadának hét hadihajójából álló 
raja, amely jelenleg gyakorlatozik. A 
képviselőház a jövő hét kedd jóig el­
napolta üléseit, hogy a miniszterek és 
képviselők megjelenhessenek az ame­
rikai haditan gerészét tiszteletére ren­
dezett fogadáson.

Madridból jelentik (Stefan!): La 
L inéiból érkező jelentés szerint egy 
angol repülőgépen 3 katonai személy 
érkezett Gibraltárba. Hír szerint De 
Gaulle tábornokról és szárnysegédei­
ről van szó. Gibraltárba érkezett kü­
lönben az egyik elsülyesztett angol 
hajó 100 hajótöröttje is-

Manchester — a nagy német 
bombatámadás után.

Londonból jelentik: (MTI.) A MTI. 
londoni munkatársa látogatást tett a 
németek által bombázott Manchester­
ben. Az útvonalon, amelyen Manche­
ster felé haladtak, mindenütt nagy szá-

Kakas! — kiáltják a. leányok és niú katonaságot lehetett látni. Az nta-
boldogan kacagnak hozzá. Láthatóan 
örülnek, hogy ilyen remekül „elbe­
szélgetnek“ ismeretlen ismerőseik­
kel. A ceruza pedig fürgén mozog a 
szőke német gyerek kezében s moz­
dulatait vígan, csengve kíséri a t.'ób*: 
biek gondtalan nevetése, mintha! 
nem is választanálc el őket mérföldek 
százai a hazájuktól, szülőktől, test­
vérektől, kedvestől, — mintha nem is j 
egy méreteiben még föl sem fogható 
szörnyű mészárlás elé mennének, ha-1 
nem csak vidám, hétvégi kirándu­
lásra s egyéb gondjuk nem is volna, 
mint az, hogy egy-két fogalom ma­
gyar nevét megtanulják néhány ked-\ 
vés, mosolygós kis magyar lánytól, i 

Azután vonatra szállnak s men­
nek tovább a legszörnyűbb bizonyta­
lanság felé­

rt
A minap egy kiinduló vonat abla­

kából néhány német katona búcsú­
zóul mosolyogva integetett egy, a hí­
don haladó magyar leány felé. 4 
leány először csak barátságos fejbó- 
imtással viszonozta, a köszöntést., a hí­
don őrtáUá rendőr azonban rászólt 
.igaz bajtársi és férfi-szolidaritással:

— Ugyan intsen már neki fi! Olyan 
boldogok ilyenkor... ■

S a leány megfogadta a derék ma­
gyar rendőr őszinte emberi együttér­
zésből fakadó tanácsát, és búcsút ■in­
teti az egyre tárolódó, de még min­
dig integető német katonáknak, fa­
lán az olt hon maradt édesanya, lesi- 
‘ér, kedves nevében, 

hí tudj '., iá. júL-e még őket valaha?
Fodor Viola

kát mindenfele gépesített osztagok és 
motorkerékpáros katonai őrök járták. 
Minél északabbra jutottak, annál in­
kább csökkent a katonaság száma és 
megfigyelhető volt, hogy

a német invázió eilen foganatosí­
tott . intézkedések leginkább az 
ország déli és keleti részén össz­
pontosulnak.

Az újságírók késő este érkeztek Man­
chesterbe. Á város helyzete súlyosabb­
nak látszik, mint Londoné a nagy 
bombázás után. A halottak számát hi­
vatalosan 500-ra teszik A város egyes 
utcái teljességgel felisme ehetetlenné 
tettek a robbanások, valamint az ezek 
következtében előállott tüzek. A kép 
emlékeztetett a londoni cityre a leg­
utóbbi német támadás után. A Miller- 
Streetből, a város egyik legfontosabb 
ipari útvonalából alig maradt valami 
a bombázás után. A gyermekeket a 
városból már régebben a környékre 
vitték. A romok eltakarítására egy­
előre gondolni sem lehet. Súlyosan 
érinti a lakosságot az ipari termelés 
teljes megbénulása.
>, c k- e-y »

Áth aladt az első sebesültszállító vo­
nat Jugoszlávián. Belgrádbál jelentik: 
Hétfőn haladt át Jugoszlávián a7- 
Olaszországból érkező súlyosan sebe­
süllek első szerelvénye. Laíbnchhan a 
vonat hosszabb ideig állt, ne rt sin,a (is 
műtétet kellett végezni a súlyos sebe­
sülteken. A Politika jei'vjtésfe szerint 
Görögországból is eliii tűit. egy sebe­
sültszállító csere vonat 250 i la.-z sebe­
sülttel.

1
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Értekezlet dönt 
a községi iskolák 

hovatartozása felett
Nagyvárad. Saját tud. A Szilágyi De­

zső utca 16. szám alatti községi leány­
iskola két tanárnője szerdán délelőtt 
felkereste a polgármestert és bejelen­
tette, hogy a jelenlegi helyiségből uj 
helyiségbe akar költözni. Kérték a vil-
lanyvilágitási és tűzifa segélyt._Az
állami és felekezeti iskolák kérdését 
egyébként a közeljövőben egy értekez­
let keretében vitatják meg s azon el­
döntik. milyen iskolákat tart meg a 
város, s melyeket ad át az államnak 
és a felekezeteknek.

Aradon tilos 
a magyar céltábla

Bukarestből jelentik: Az aradi Stirea 
simii lop azt Írja, hogy Antonescu ren. 
delete szerint a magyar nyelvű cégtáb. 
Iákat és feliratokat 15 nap alatt át kell 
cseréink Az aradi rendőrfőnök felhívta 
a figyelmet arra, hogy akinek a klje. 
lölt időn túl magyar felírása cégtáblá­
ja lesz, megbüntetik.

Szélhámos csapta be 
Nagyvárad és Kolozsvár 

kereskedőit
Budapestről jelentik: /Est’ Újság) 

Nagyváradon az utóbbi h- tekben fel­
tűnő sok bűncselekmény történt. Szél­
hámos csapta be a. hiszékeny embere­
ket. Egy jómegjelenésü férfi, aki Vad- 
nay László gráfnak mondja magát, 
rendeléseket fogad el nemlétező rekord 
gummigyár számára. A megkárosított 
kereskedőktől ilyen módon közel tíz­
ezer pengőt csalt ki. Ugyanebben az 
ügyben a kolozsvári ren iőrség is nyo­
moz.

8i races előadássoroza­
ton vesz részt a blhar- 

megyei tanítóság
Nagyvárad, Saját. t.ud. A biharme- 

gyei tanítói kar ötnapos átképző tan­
folyamra gyűl össze Nagyváradon, 
hogy meghallgassa a kultuszminiszté­
riumból kiküldött, előadókat., akik a 
magyar közoktatási törvény intézkedé­
seiről és a magyarországi iskolák taní­
tási módszereiről, gyakorlati pedagó­
giai kérdésekről é"s sz ifjúsági nemzeti 
nevelés legújabb vívmányairól tájé-- 
koztátják a visszatért területek taní­
tóit. A Nagyváradra gyűlt tanítókat a 
városi idegenforgalmi hivatal helyezi 
el. Az ötnapos előadássorozat meg­
szervezője dr Marcs a Dénes m, kir 
tanfelügyelő.

Nagyvárad thif. város polgármestere 
8815—1941. sz.

HIRDETMÉNY
Nagyvárad t.hj. város területen a ta­

konykór elleni II. számú vérvizsgála­
tokat március hó 27-én S órakor a 
marhavásártéren fogom eszközöltetni. 
Ezen vérvételre tartoznak lovaikat elő­
vezettetni mindazok akik f, hó 7-én 
á.laltaikat a Il-ik vérvétel végett, elő­
vezetni elmulasztották.

Figyelmeztetem a lótuiajdonosokat, 
hogy akik ez^n vizsgálatra, =em vezetik 
elő lovaikat, ellenük » legerélyeseb- 
ben fogok eljárni,

Nagyvárad, 1941. március br. IS-án. 
Polgármester nevében: dr v a rg a 
László s. u,, tanácsnok
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Darla n tengernagy 
visszatért V leSiyfoe

A helyettes e!nök megbeszélést folytatott 
a megszállt terület francia politikusaival

Párizsból jelentik: (NTP Darlon el­
nökhelyettes kedden délután visszauta­
zott, Vichyhe. A tengem így, mint hire 
jar tárgyalt, a. megszállt, övezet fran­
cia politikusaival, magas-angu köz­
igazgatási tisztviselőkkel és De Brinon 
frí neía főmegbizottal. Durian ebédet, 
adott Abetz német nagykövet, tisztele­
tire, ame'yen résztvett a nemei gaz­
dasági élet több képviselője is.

Párizsból jelentik: (NTí) Az Oeuvre 
a Franciaországba irányuló r.émet áru 
szállításokkal kapcsolatban közli a né­
met tartalékokból eddig 25 000 tonna 
vasat és acélt, továbbá 20.000 tonna ne­
hézolajat, szállítottak a francia ipar­
nak. Ezenkívül 150.000 tonna szenet 
szállítottak. Eddig 100.000 tonna bur­
gonyát bocsátottak a francia főváros 
rendelkezésére. Nemsokára újabb 450 
ezer tonna érkezik, amelynek egyré- 
szét a meg nem szállott területre irá­
nyítják. A német hatóságok 125.000 
tonna, lefoglalt gabonát szabadítottak 
fel. Ezek a tények grélyesen megcá­
folják a német—francia, együttműkö­
déssel kapcsolatos célzatos külföldi 
hírverést.

Anglia beleegyezik a Franoia- 
nrszágba irányuló amerikai szál­

lításokba.
Washingtonból jelentik: (NT!) Sum­

ner Welles államtitkár a kedd; sajtó- 
értekezleten kijelentette, hogy Anglia 
rövidesen beleegyzik az Egye.-ült. Álla­
mok által a meg nem szállott Francia- 
ország területére irányuló szállítások­

ba. Bejelentette, hogy a közeljövőbe* 
két amerikai hajó indul útnak a Vö­
röskereszt áltat adományozott búzá­
val. Angliával tárgyalásokat folytatnak 
annak érdekében, hogy a jelenleg 
Newyorkban dolgozó francia hajók ál 
landóan szállitihassanak búzát, A szál­
lítmányokat ar. Egyesült Államokban 
befagyasztott francia követelésekből 
fizetnék.

lemondott Francia-Indokína
főkormányTÓja

Viohybő! jelentik: (Mai Nap) Decoux 
tengernagy. Francia Indokína főkor­
mányzója bejelentette lemondását, 
amit a kormány tudomásul vett.

Hány tengeralattjárója van 
Németországnak

Minél inkább közeledik április eleje, 
annál feszültebben figyeli a világ köz­
véleménye, hogy hol és mikor indul el 
útjára a nagy mérkőzés a tengelyha­
talmak és a demokráciák között az a 
gigászi küzdelem, amely évszázadokra 
fogja eldönteni Európa s a világ sor­
sát.

Annyit, máris tudni lehet, hogy a 
párviadalban óriási szerepük lesz a 
tengeralattjáróknak is, mint

lég Bei adták ki hivatalosan 
a kinevezett megyei törvényható­

sági bizottság névsorát
Nagyvárad. Saját tud. Lapunk tegna 

pi számában közöltük, hogy a várme­
gye főispánjához megérkezett a beliigy 
miniszternek az a ren delete, amelyben 
kinevezte Bihar vármegye törvénybe, 
tósági bizottságának tagjait A várme­
gye illetékes közegeinek és lapunk 
szerkesztőségének előzetes megáUepo. 
dása alapján munkatársunk tegnap 
délután 6 órakor kézhez is kapta a mi­
niszter rendeletének másolatát a lap­
ban való közlésre, Rövid idő múlva a 
föíspání hivatal sürgősen visszakérte 
tőlünk a rendelet másolatát azzal, 
hogy hibásan gépelték s helyette ki

igazított példányt kapunk kézhez. Te 
kinteltel arra, hogy a kijavított pél­
dányt mindezidcig nem bocsátotta ren­
delkezésünkre a főlspáni Hivatal — e 
megyei törvényhatósági bizottság név­
sorát legnagyobb sajnálatunkra nem 
áll módunkban közölni.

A lentieket szükségesnek tartottuk 
olvasóközönségünk tudomására hozni, 
mert tudjuk, hogy az Erdélyi Néplap 
és a Magyar Lapok mindennapi olva­
sóit és előfizetőit éppenugy érdeklik a 
közigazgatásban történő események és 
változások, mini a város és a megye 
tőhbi polgárál,

Németország közvetítést vállal 
Japán és Kína között (?)

Rómából jelentik: (MTI) A Popolo di Roma távolkeleti tudósítójának je­
lentése szerint jól értesült japán újságírók ngy tudják, hogy Macuoka utjá­
nak egyik következménye lehet, hogy Németország közvetítést vállal Kina és 
Japán között. Az értesülés szerint a Kuomingtang hajlamos a békekötésre és 
erről közvetett utón értesítette ts a németeket

Külön kerületeket lelölnek ki a zsidók 
számára a szlovák városokban

Pozsonj'ból jelentik: (Budapesti Tu­
dósító) A szlovák kormány rendeletet 
készít elő, amely felhatalmazza az 
egyes városokat, hogy bizonyos város­
részeket felöljenek ki, amelyben a zsi- 
dóknak n törvényes negyedéves fel­
mondási időre lehet kiadni lakásokat.

Egyébként a zsidók által bérelt laká­
sokat IS napra lehet felmondani. Azt 
hiszik, hogy llyon módon megoldják 
azt az akciót amelynek célja a zsidó 
lakosságot a lakosság több! részétől el, 
különitenl.

azt Hitler vezér és kancellár egyik leg­
utóbbi beszédében be is jelentette.

A német tengeralattjárók hozzáve­
tőleges számáról a francia katolikusok 
nagy napilapja, az ezidőszerint Ltroo- 
sesben megjelenő La C r c i x közöl 
igen érdekes adatokat, fi szerint Né­
metországnak a mostani háború meg­
kezdésekor 120 tengeralattjárója volt. 
Hogy ezek minő pusztítást vittek vég­
be az angol hajóür mennyiségben, tud­
juk. A hozzávetőleges becslés szerinti 
20 millió tonna haj átérnek mintegy 
harmada pusztult el a mai napig, 
elsősorban a német tengeralattjárók 
tevékenysége folytán.

A La Croíx egészen megbízható 
forráshó! úgy tudja, hogy újabban, fő­
képpen a téli hónapok folyamán Né­
metország újabb ISO tengeralattjárói 
épített, kisebbeket az eddigieknél, de 
annál mozgékonyabbakat s ezért an­
nál veszedelmesebbeket is. Még ha 
meg is engedjük, hogy nz eredeti 120 
tengeralattjáró egy része áldozatul 
esett az angol hadiflottának, akkor is 
mint. komoly valósaggal km! számolni 
azzal, hogy a meginduló óriásmérefü 
párviadalnál Németország mintegy 250 
tengeralattjárót vethet a küzdelembe, 
ami halálos veszedelmet jelent nem­
csak az angol, de most már az ameri­
kai hálótér számára is.

1 Darmot dolgozik- Nyugodt 
alvását nem zavarja, mégis 
meghozza reggelre az enyhe 
és fájdalmatlan kiürülést
ÄJR V3SSE»

ítélet előtt áll Kiima és 
vádlott társainak bönpere
Bűnösnek mondta magét egy vádlott.

» Nyilas Párt egyik körzetveretője

Budapestről jelentik: (Festi Az állam 
felforgatással vádolt K I i m a József és 
26 társa ügyében a büntetőtörvényszék 
ötöstanácsa ma tovább folytatta a fő­
tárgyai ást. Németh István kereskedő- 
segéd. nvolcadrendú vádlott, a Nyilas­
keresztes Pá.rt. körzetvezetője bűnösnek 
mondotta, magát. Klímával ismeretség­
ben volt akitől egy kocsmában kapott, 
kézigránátokat, amelyeket Főm azon, 
sógornője földjén ásott el. Klímának 
segíts égére volt a szökési kísérletben. 
A tárgyalás még folyik
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111. Lipót király kastélya előtt
Laeken. Brüsszel környékének egyik 

legrtépszerűbb kirándulóhelye, par­
koktól és nil Inker le kiöl zöld elő nya­
raló, ahol a május 28’iki fegyverle­
tétel óta III. Lipót király lakik.

A hársfó.ml szegeit Alléé Verten ál 
jutunk a többholdas parkból kifehér- 
!ö kastély elé, amelyet sz aranyos 
posztok díszőrsége fog közre. A nagy 
vasportól zárva, a rácsok között, vilá­
gít a nemrégen restaurált, modern 
palota, előtte hortenzia gr uppos park­
részlet, a kapu oszlop pill éréin jobb­
ról-balról a belga címer fekvő orosz­
lánjai. Nagy csend és üresség ásít ki 
a kovácsolt vasajtó mögül, a terrasz- 
ssokon, a sárgaporondos keríti lak on 
lélek se moccan. Vajon mii csinálhat 
most a magát önkéntes hadifogoly­
nak tekintő királyi Egy idő óta gye­
rekei is mellette vannak, Göring ma-c­
sali külön repülőgépen wsszahozaf/a 
Lisszabonból a Franciaországban, 
majd Nápolyban — a király nővére, 
Mária Jósé hercegnő, Umberto olasz 
trónörökös felesége és Nápolyban Jár 
fák — vendégeskedő Boudewijn trón­
örököst, Josephine CharloLe herceg­
nőt és öcsét, Albertet, úgy, hogy Leo­
pold III már nincs egyedül, sőt ez- 
idöszerint öccse, Károly flandriai her­
ceg is a la.ekem kastélyban tartóz­
kodik.

A harmincnyolcéves, oly tragiku­
san árvává és özveggyé vált. király 
mindig rendkívül szeretett és nép­
szerű volt Belgwmban: az ő szemé­
lye jelentette valahogy egyedül a szi­
lárd pontot, amelyben vallon és 

fi.amand megértette, egymást., kibé­
kült és megegyezett. Hogy ez a sze­
retet és népszerűség hová fokozódott 
május 28- óta, nehéz elmondani! 
Nem tudom: a belgáktól vagy a né­
metektől halloltam-e 111■ Lipót em­
beri nagyságát, államférfiúi bölcses­
ségét, katonai tisztánlátását lelkesebb 
szavakkal magasztalni? Mikor a ka­
pitulációt elrendelte, ez a magas vas­
kapu, amely előtt most állunk, egyet­
len virág erdő volt, a. föld a legfelső 
rács-csúcsig mag volt rakva elölte 
pompás csokrokkal, drága, babérko­
szorúkkal, egyszerű, paraszti virág- 
csomókkal s a rózsákon, szekfükön, 
violákon, orgonákon ezerszeresen is­
métlődtek a hálacédulák: Köszönjük 
Neked! Minden szál vár ág egy meg­
mentett belga élet.'

A francia és angol sajtó rágalom- 
özöne mellett bizonyára jóleső vi­
gaszt jelentett, mindez az azóta már 
mindenütt rehabilitált országfőnek, 
ahij persze, az új francia, kormány is 
sietett visszahelyezni a fÁgion d'Ho 
rmvr lovagjai közé. Belgium, bíbo­
rosa külön pásztorlevélben szólította 
lej a hívőket, hogy imádkozzanak a 
királyért s a történelem, később még 
inkább igazai ad majd. a kemény, 
mi!ernes férfiúnak, ha. teljes valójuk­
ban feltárulnak az okok, amelyek a

35 perc Kelem
78 perc Budane;

Marosvásárhely
repiiAtígéppeL
-Ä fanyar

ssgmmi r. t.
i járata: léiért is közlekednek.
S r el világosi tás ■ Rákóczi ut 10. sz. 

Telefon; 11-17

ú perc ifi

népét, szerető uralkodót elhatározá­
sában vezényelték.

Mi lett volna a belga hadsereg sor­
sa. ha III. fÁpót továbbra is fedezi a 
menekülő angolok és franciák há­
tát? .4 nemzet színe-virága tömeg­
sírokban fekszik ma Flandria me­
zein, ahol huszonöt éve is annyi vér 
elfolyt... hiszen már élelmiszer, sőt 
ivóvíz-utánpótlás se volt, a hadi­
anyag is elfogyott s' Anglia még min­
dig nem küldte a megígéri hadosztá­
lyokat, még csak az üres repülőgé­
peket sem! Mindennel világosabban 
beszél a. kilenc pontból álló össze­
foglalás, a kapituláció okainak és 
érveinek szárazságukban is oly meg­
rázó felsorolása, amelyhez a Stefani- 
iroda egyik külön tudósítója révén 
jutottam.

A históriáin hiteles vád- és vád­
irat ezeket a fegyverletétel-magyará­
zatokat adja:

t. A mészárlás hiábavalósága, il­
letve annak felismerése, hogy a vér­
ontást kizáróan a francia és a brit 
vezérkar érdeke parancsolja, hogy 
néhány napol nyerjenek' Somme- 
menti hadműveleteik számára és a 
brit téridéi további védelmére.

2. A belga vezérkarnak az a meg­
győződése, hogy a szövetségesek hely­
rehozhatatlanul elvesztették a hábo­
rút, legalább is az európai szárazföl­
dön.

ilyen körülmények, között a király 
úgy vélekedett: nem igazság, hogy 
Belgium továbbra -is belga, véráldo- 
zaita-i fízesen a. szövetségesek kato­
nai és politikai hibáiért.

3. Az a körülmény, hogy a belga 
hadsereg aránytalanul több áldozatot 
viselt, a flandriai és piccardiai har- 
coliban, mént Anglia és Franciaor­
szág.

4. A polgári lakosság rendkívül 
szenvedeti a francia és brit légierők 
elégtelensége miatt.

5. A flandriai és piccardiai német 
bekerítést művelet által sújtott 800 
ezer belga menekült tragédiája.

6. Erős ellentét a belga, és' francia.- 
brit parancsnokság kör-ölt a hadmű­
veletek hadászai!, vezetésének kérdé­
sében-

7- A brit-flotta megfoghatatlan tét­
lensége a La. Manche-csatornán.

8. Pierlot kormányának kétértel­
mű magatartása, amely a királyban 
azt a benyomást kellette, hogy ezek 
n miniszterek inkább London és Pá­
rizs, semmint Belgium érdekeit vé­
delmezik.

9. Az a meggyőződés, hogy Bel­
gium az ország becsületéért, területe 
függetlenségéért fogott, fegyvert, ami­
re! megtette kötelességét., míg a harc 
folytatása jelen- körüJények között azt 
jelenetette volna, hogy az ellenállás 
terve katonai térről, nemzetközi, im­
perialista viták síkjára, csúszik le.

Mindent egybevetve, világos, hogy 
III. Lipót király nyilvánvalóan ak­
kor tette le a. fegyvert, mikor a német 
erők legyűrték az utolsó megerősített 
vonaléi; ellenállását is s feltartóztat­
hatatlanul nyomullak a belga terület 
még megmaradt néhány négyzetkilo­
métere felé, már túlhaladtak Ypr.r- 
ncn és Brügge kapuinál álltak.

Nehéz elképzelni, hogy mindezeket 
a tényekei, amelyeket csak a fegyver­
letétel előtti negyvennyolc órában 
százezer belga elvesztése pecsételt 
meg, halottakban, sebesültekben és 
foglyokban, n Pierlot-lcorm.ány is ne 
Lilla volna. Ugyanígy tisztában vol­
tak a helyzettel ők is, ez kétségtelen.

.mégis azt erőltették — elsősorban 
pierlot és Denis hadügyminiszter — 
hogy az uralkodó folytassa tovább a 
harcot, azonban ügy, hogy hagyja

amely tizennyolc nappal azelőtt — * 
legkorszerűbb felszereléssel — fék 
marsolt az ország védefm.rire. A hadi­
foglyokon kívül sokáig hiányoztak 
azonban a legutóbb sor alá került 
újoncok tízezrei r..s, akiket a mére­
tni! ö franciák hurcoljak magúkkal s 
akik csak igen lassan és igen sok 
szenvedés után vergődtek haza, sőt

magára a vérző országot és kövesse « halas néni másik, fia még mindig 
[dug Franciaországba, mert így az ő oda van. valahol. Tours körül- Szidja 
személyében átmentik a belga szuve­
renitást s azt továbbra is felhasznál­
hatják saját céljaikra.

.4 belga kapitulációi lehet több­
féleképpen beállítani. .4 brüsszeliek 
viselkedése azonban csak egyet mond: 
a király a belga nép megmentője!
Éppen itt. Laci,énben diskurálgut- 
tam egy öreg haiasko/iival, akinek 
egyik fia a fegyverletétel után alig 
hat hétre egészségesen hazaérkezel/,
..mert a király kiszabadította a fog­
ságból!" Ezt mondja a bőbeszédű né­
niké s körülbelül igaza is van: ha a. 
németek a hős katonának kijáró elő­
zékenységgel a király óhajai után ér­
deklődtél;, sose felelt mást• csalt ara­
nyit kér, hogy a belga katonákat mir 
vél előbb eresszék haza családjaik­
hoz... Ennél; köszönhető, hogy Hil­
ler kancellár soronkivü! elrendel te: 
valamennyi belga foglyot szabadon 
kell bocsátani — elsősorban a <la- 
mandokat — beleértve azokat is, aki­
ket még a megadás előtt szállítottak 
el Németországba. A belga hadsereg 
száma, fegyverletételkor négy- es 
ötszázezer között ingadozott. Ennyi 
maradt a tizennyolc hadosztályból,

is a termetes asszonyság a franciá­
kat, igazi kofastílusban, leginkább 
azért, hogy idősebbik fia', aki pedig 
már seryent! északi hódiénak csúfol­
ták, mert hogy: „északi bor he": ez 
volt. a flamandok gúnyneve Francia- 
országban ...

Fehéren és némán néz előre a lae- 
keni kastély az esteiedéiben, mint 
a tizennyolcnapos háborúi s egy !f. 
zárt világ mérföldköve. Csodálatos ez 
a tizennyolcai szám, ez a visszatérő, 
ismétlődő végzet: tizennyolc nap alatt 
éri véget, a lengyel hadjárat, s most 
isméi tizennyolc nap kellett, hogy 
a szövetségesek elit-seregétől támoga­
tott Belgium német uralom o-lá ke­
rüljön.

Mi hát ez a rejtelmes „aeh ízen 
Tage?"

A ném.etek szerencseszáma, a tör­
ténelem bebonás lutrija, amelyet a 
germán milliók mindig kihúznak? 
Vagy egyszerű véletlen, az isteni és 
emberi igazság összeadása: hogy az 
életet, az nyeri el, aki neki. tud, menni 
a halálnak.

MEGYERY ELLA

á nagyváradi gyógyszertárai' 
ügyeleti beosztása

A húsz nagyváradi gyógyszertár 
négy csoportban hetenként tart ügye­
letet és pedig minden csoport szombat 
reggeltől a következő szombat réggé 
lig a következő csoport beosztásban-

I. csoport: (március 15-tő! 22-ig)
Ajtay (1. Gyula Mátyás király gyósy- 

szertára Szent .János utca 50. szám.
Irgalmasrendi Gránát Alma gyógy­

szertára, Rákóczi ut 27. szám
Gálosi Ferenc Minerva gyógyszertára 

Szent László tér.
Szabó Atzél István Hungária gyógy­

szertára, Mussolini tér 4 szám.
Németh örökösök Megváltó gyógy­

szertára, Gróf Teleki Pál utca 55. szám.
XI. csoport: (március 22-iől 28-ig)
Dr Rátz Rezső, Magyar Korona 

gyógyszertára. Hitler Adolf utca 1.
Dr Raáber Árpád, Sztnt. István 

gyógyszertára. Széles utca r-0. szám
Kain Eszter, Aranysas gyógyszertá­

ra Szent László tér R. szám
Révész János, őrangyal gyógyszer- 

tára, Gróf Teleki Pál utca 4?. szám.
Mihályi Lajos. Oroszlán gyógyszer 

tára, Mussolini tér 14. szám.
III. csoport: (március 29.tő! április 

5-ig)
Atlasz Lajos. Szent Antal gyógyszer- 

tára, Horthy Miklós ut ki. szám.
Reisz István, Kigyó gyógyszertara. 

Bémer tér 1. szám.
Hajdú Hugó Csillag gyógyszertára, 

Hlatky Endre utca ‘23. szám.
Zsigmondovits és Barla, Arany ke­

reszt gyógyszertára. Gróf Teleki Pál 
utca 2. szám.

Sebestyén Artur Diana oy .g; szertá­
ra, Gilányi ut 18. szám.

IV. csoport: (április 5 tői április 
12-ig)

Dr Medvigy Ferenc. Madonna gyógy­
szertára, Sztaroveszky, utca 1. szám.

Pacala György Fehér Kereszt 
gyógyszertára, Rákóczi ut 2. szám.

Pajor Pál Kleopatra gyógyszertára, 
Kossuth Lajos utca 2. szám.

Csanda Endre Rákóczi Ferenc gyógy, 
szertára, Szacsvay utca 24. szám.

Hegedűs Imre Szent László gyógy, 
szertára, Szent, István tér 3 szám.

Április 12—19-ig 1-ső csoport, április 
19—26-ig Il-ik csoport, április 26—má- 
jus 3-ig III-ik csoport, május 3—10-ig 
IV-ik csoport, május 10—17 ig I-ső 
csoport, május 17—24ig Tl-ik csoport, 
május 24—31-ig III-ik csoport május 
31-től junius 7-ig IV-ik csoport, junius 
7—14-ig I-ső csoport, junius 14—21-ig 
Tl-ik csoport, junius 21-28-ig fTl-ik 
csoport, junius 28—julius 5 ig IV-ik 
csoport, julius 5—12-ig I-ső csoport, ju. 
lius 12—18-ig Il-ik csoport, július 19— 
36-ig III-ik csoport, julius 26— augusz­
tus 2-ig IV. csoport augusztus 2—P- ig 
I. csoport, augusztus 9— 16-ig Il-ik 
csoport, augusztus 16—23-ig III-ik cső. 
port, augusztus 23—30-ig IV. csoport, 
augusztus 30-tól szeptember 6-ig I-ső 
csoport, szeptember 6—13 ig 11. csoport, 
szeptember 13—20-ig III. csoport, szep­
tember 20—27-ig.

LETARTÓZTATTÁK AZ ARANY- 
KALÁSZ MEZŐGAZDA S Á G1 SZÖ­
VETKEZET HÁROM VEZETŐJÉT- 
Budapestről jelentik: A Pest írja. A 
rendőrség feljelentés alapján letar­
tóztatta az Aranykalász Mezőgazda- 
sági Szövetkezet három vezetőjét, 
Csányi Sándort, Gibiszer Dénesi és 
Raskay Sándort, akik az eddigi meg­
állapítás szerint százezer pengőt meg­
haladó összeggel károsították meg jó­
hiszemű ügyfeleiket. Megállapítot­
ták azt is, rovoitmukuak-
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Péntekig bekell jelenteni 
a mérnöki cím viselésére 

jogosultak adatait
Hol kell jelentkezni a nyilván­

tartási ivekért?
Budapestről jelentik: fMTf) Az ipar- 

ögyi miniszter a Budapesti Közlöny 
mai számában megjelent rendeletével 
elrendelte, hogy a magyar állam terű-

„Mindent elkövetünk, 
hogy megálljuk helyünket efehem 

a halálos megpróbáltatásban“
Churchill drámai beszéde a tengeren tál élő amerikaiak egyesületében. 

Letartóztatták Gandhit, a hinduk vezérét
létén lakó mindazon személyek, akik
valamilyen mérnöki cim viselésén jo­
gosultak, a rendeletben meghatáro­
zott adatokat április 3-ig jelentsék be. 
Mindazon bejelentésre kötelezettek, 
akik a kitöltendő nyilvántartási ivet 
legkésőbb március 23-ig ,a visszacsa­
tolt keleti és erdélyi területen 'legké­
sőbb március 21-ig) nem kipják meg, 
sürgősen igényeljék a budapesti mér­
nöki kamarától (Budapest V, Szalay 
u. 4.) A visszacsatolt erdélyi és keleti 
területen lakók azonban sz alispán­
tól vagy a polgármestertől is igényel­
hetik.

A zstrbeszolci altatás! rcmlcletet 
kiterjesztették Bihar- és Szatmár 

megyékre is
Budapestről jelentik: (MTI Most je­

lent meg a m. kir. közélelmezésügyi 
miniszter rendelet« a közfogyasztásra 
levágott sertések utáni zsir-beszolgál­
tatás kötelezettségének Bihar és Szat­
már vármegyéknek a Magyar Szent 
Koronához visszacsatolt területére való 
kiterjesztésére vonatkozólag. Bihar és 
Szatmár visszacsatolt részeire is kiter­
jed a rendelet. A rendelet a kihirde­
tés napján lép életbe.

BOR
150 hektoliter különböző
évjáratú 10-14 malligandos.

Gyümölcsfa
alma, körte 3-4 éves 1 drb
70-80 fillér árban eladó. 
Részletes árjegyzék ingyen

Szűcs telep, Biliartilószeg., 17.

összeül I harmmcfoatos 
Országos Bizottság

Hat fontos rendeletet tárgyal 
a bizottság

Budapestről jelentik: (MTI) A 36 ta­
gú Országos Bizottság március 20-án 
csütörtökön délelőtt a képviselőház mi­
niszterelnöki tanácstermében ülést 
tart Tárgyalni fogják:

1. A magyar királyi minisztérium 
rendeletét, az állandó tételű házadó 
alá eső épületek törvényszerű legki­
sebb értékének megállapításáról.

2. A magyar királyi minisztérium 
rendeletét a cukorrépaterme lés és cu- 
korrópagyártással kapcsolatos egyes 
kérdések szabályozásáról. •

3. A magyar királyi minisztérium 
rendeletét a fűszerpaprika termelésé­
nek szabályozásáról szóló rendelet, 
egyes rendelkezéseinek módosításáról.

4. A magyar királyi minisztérium 
rendeletét a kereskedők és iparosok ál­
lal vásárokon, piacokon és búcsúkon 
folytatandó árusítás hatósági engedély­
hez kötése tárgyában.

á. A magyar királyi minisztérium 
rendeletét egyes iparjogositványok ki­
adásának korlátozására vonatkozólag.

6. A magyar királyi minisztérium 
hendeletát a rendkívüli fegyvergyakor­
latokra bevonult ügyvédek járulékairól 
szóló rendelet kiegészítése tárgyában

Amsterdamból jelentik (Német Távirati Iroda): Churchill mi 
niszterclnok kedden beszédet mondott a tengerentúl élő amerikaink egye 
sütetében, a Pilgrims Klubban adott villásreggelin. Ugyanekkor szólalt 
fel hivatalbalépése óta elsöízben Winant, az Egyesült Államok londoni 
nagykövete.

Churchill többi között ezeket mondta:
— Abban a pillanatban üdvözöl fűk. körünkben Winant urat, amidőn 

a nagy atlanti-óceáni csata egész terjedelmében és hevességében kifejlő­
dőben van. Nemcsak német búvár naszádok, hanem már német csata 
hajók is keltek át az Atlanti-óceánon és eljutottak az amerikai pariokig 
és már el is sülyesztették néhány hajónkat, amelyek kíséret nélkül 
haladlak a tengeren. Messze nyugaton, a 42. hosszúsági foknál is sül­
lyesztettek el hajókat. Ezen a tenger parton és a szigetországhoz vezető 
nyugati hajdútokon most heves és kérlelhetetlen harc folyik, hogy ideér­
hessen a főszer- és élelmiszer-szállítmányok áramlata, amely nélkül nem 
tudjuk fenntartani háborús erőfeszítéseinket sem itthon, sem Középkele­
ten, mert az utóbbi hadszínteret sem szabad elhanyagolnunk. Vesztesé­
geink e pillanatban emelkednek. El fogunk azonban mindent követni, 
hogy megálljuk helyünket ebben a halálos megpróbáltatásban. Erőnle 
másrészt hélről-hétre fokozódik. ?.ppen ezért, jogosan elvárom, hogy min­
denki elhigyje nekem, amit most itt mondok: bízunk benne, hogy min­
dent át fogunk vészelni. (MTI.)

Egyre súlyosodik az Írországra 
gyakorolt angol-amerikai

nyomás
Londonból jelentik (Reuter): Gan­

dhit az India védelméről szóló ren­
delkezések alapján kedden letartóz­
tatták.

Rómából jelentik (MTI-): A Tri- 
buna értesülése szerint Churchill a 
közeli napokban újabb beszédet in­
téz Angliához, amelyben kijelenti, 
hogy az Atlanti-oceánon megkezdő­
dött nagy csata 60 napon belül el­
dől- Ha az Bgyesü-lt Államok nem 
engednek át sürgősen hajókat és nem 
gondoskodnak .3 szállított áruk védői­
méről, Anglia a csatét könnyen el- 
veszt. bétái.

Berlinből jelentik. (MTI.): Német, 
politikai körök rámutatnék arra, 
hogy De Valera ír miniszterelnök 
újabban többször foglalkozik a kül­
politika: helyzet napi kérdéseivel- 
Ennek oka az, hogy Írországra egyre 
növekedő nyomás nehezedik- London 
mindent megkísérel, hogy olyan hely­
zetbe kényszerítse Írországot, amely­
be De Vakar és népe nem akar jut-

ményával- Írország 200.000 kiképzett 
ember számára akar felszerelést sze­
rezni. Közölte a miniszter, hogy Ír­
ország is é le Imi szerhi.án yb an szenved-

Tíznapos szabad­
ságra utazott Roose 

veit elnök
Angol hírverés német tengeralattjárók, 
nak amerikai vizeken való portyá­

zásáról

Washingtonból jelentik (Reuter): 
Roosevelt elnök szerdán fiz nap/i 
szabadságra utazik. Elutazása előtt 
egyeztető bizottságot jelöl ki a sztrájk 
ügyek rendezésére- 

Washingtonból jelentik (NTI.): 
Sumner Welles külügyi államtitkár 
újságírók előtt, kijelentette, hogy Ha­
lifax nagykövettől azt az értesülést 
nyerte, hogy az Atlanti-óceán északi 
részén német tengeralattjáró porigá­
zik. A brit jelentés szerint a tenger 
alattjdró elérte az Egyesült Államok 
felségvizeinek északi szegélyét. Ame­
rikai értesülés szerint német harci

cirkálók nem tartózkodnak az Egye­
sült- Államok vizein-

Newyorkbó1 jelentik (Stefani): Az­
zal a riasztó hírrel szemben, hogy 
német búvárnaszádok tartózkodnak 
amerikai vizeken, Wheeler szenátor 
kijelentette, hogy ez az értesUiés az 
angol nagykövettől származik és nem 
egyéb az angol propaganda kohol­
mányánál. melyet Halifax az ameri­
kai közvélemény felizgatdsára hasz­
nál fel.

Rómából jelentik (MTI-): A Gtor­
na le d‘Italia szerint egy Mexico City­
ben tartózkodó újságíró azt a jelen­
tést- közli, hogy a tengelyhatalmak 
Japánnal. Szovjet-Oroszországgal és 
Spanyolországgal karöltve részleges 
tervet- dolgoztak ki, nemcsak az Egye­
süli, Állarnoü, hanem az észak- és 
dél-amerikai szárazföld elő zöldesére 
is Felesleges a tervben mutatkozó 
ellentmondásokra kitérni, — írja az 
olasz lap. — Mindenesetre meg kell 
jegyezni, hogy az újságíró Angliái­
ról úgy beszél, mintha valójában már 
leverték volna-

Newyorkból jelentik (NTT.): Dono­
van ezredes. Roosevelt elnök európai 
kiküldöttje vízi-repülőgépen vissza­
érkezett Newyorkba-

Rómából jelentik (Stefani): Az olasz 
lapok ismertetik Church ülnek az 
amerikaiak számára mondott beszé­
dét. A Popolo di Roma megállapítja, 
hogy a beszéd tisztára propaganda­
beszéd volt, amelyet előre megállapí­
tott terv alapján intézett az ameri­
kaiakhoz. Churchill szándékosan túl 
akarja becsülni, az Atlanti-óceáni 
csata jelentőségét, amivel befolyásol­
ni igyekszik az amerikai közvéle­
ményt.

Megbénítja a sztrájk Amerika 
repülőgépgyártását

Washingtonból jelentik (NTI-): A 
fegyverkezési ipar repülőosztályának 
vezetője kijelentette, hogy három ke­
rületben a sztrájk teljesen megaka­
dályozza a repülőgépek gyártását.

Párizsból jelentik (NTI.): Az Egye­
sült Államok nagy köve tröge felszólí­
totta a megszállt Franciaországban élő 
amerikai állampolgárokat, hogy ut-az- 
zanák el Franciaországból, útlevelü­
ket pedig ne hosszabbítsák meg.

ni. De Valera azt kívánja, hogy az 
ország ne váljék hadszíntérré. Ezt a 
kívánságot német, részről mindig 
méltányosnak tekintették. Akik azt 
állítják, hogy Németország nyomást 
gyakorol Írországra, azok szándéko­
san összetévesztik a helyzetet. Ezek a 
hírek nyilván olyan forrásból ered­
nek, amelynek érdeke félrevezetni e® 
ország közvéleményét, tehát London­
ból.

Newyorkból jelentik (NT!-): Aiken 
ír nemzetvédelmi miniszter ideérke- 
zése után kijelentette, hogy azért jött 
Amerikába, hogy hadianyag- és re­
volver-repülőgépek szállításéról tár­
gyaljon a-z Egyesült Államok kor-

Elhagyta Budapest©'
az amerikai

Budapestről jelentik: (MTI: John F. Montgomery budapesti amerikai kő-
vet március 17-én délelőtt 11 órako r a budaörsi repülőtérről külön repülő­
gépen feleségével együtt eltávozott. Búcsúztatására megjelent Gliidzy rendkl 
vüli követ és meghatalmazott miniszter, valamint a külügyminisztérium pro- 
tokolfőnöke.

Rómából jelentik: (MTI) A ma reg­
geli olasz lapok közli a fé-hivatalos 
magyar állásfoglalást az amerikai ma­
gyar követeléseknek a washingtoni 
kormány által történt zárolásáról.

Prágából jelentik: (MTI) Az ameri­
kai magyar követelések zár alá vétele 
alkalmából a Der Neue Tag reggeli 
száma, a részletes magyar nyilatkozatot 
szószerint közli.

Ami a virágnak a napfény, FARKAS-féle
az a SZARAZ ARCNAK a TELL A66 KREM kapható Farkas István „APOLLO“ drogériájában 

Nagyvárad, Rákóczi-ut 7/b
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD.

SZILAGYI DEZSŐ UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér 
Telefon: 12-27.

Postatakarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
adunk vissza

A főispán Budapestre utazott. Nagy­
várad. Saját tud. Dr Hlatky Endre 
főispán, hivatalos ügyben Budapestre 
utazott.

1166 PENGŐT ADOTT AZ ER­
DÉLYI INSEGAKCIÓRA egy 
CSÍKSZEREDA 1 NAG Y KERESKE­
DŐ- Csíkszereda, a MTI jelenti: Dó- 
rzy András Csíkszeredái nagykeres­
kedő a katonai közigazgatás ideje, alatt 
a parancsnokság előzetes vásárlása­
ként. neki járó 1166 pengő és 66 fil­
lért. az erdélyi ínségesek megsegíté­
sére az „Erdélyért.“ mozgalom, javára 

Aláírták az olasz-jugoszláv kereske­
delmi egyezményt. Rómából jelentik: 
(NTI) Vasárnap Rómában aláírták az 
olasz-jugoszláv kereskedőim! egyez­
ményt, amely 1941—42. gazdasági éxre 
szabályozza a két ország közötti keres­
kedelmi forgalmat.

MANIUT DICSÉRI A ROMANIA 
NGUA. Bukarestből jelentik A Roma­
nia Nona vasárnapi számában cikket 
közöl Manits Gyűl ár ÓL Dicséri éleslá­
tását és megemlíti, hegy egyik őse. 
Mania Lórin ez, a tőrök elleni vitézks 
déséért 1649-ben magyar nemességet 
kapott.

A kolozsvári Unitárius Teológiai 
Akadémia tanárai és hallgatói közre­
működésében vallásos kultur-ünne- 
pélyt. tart március 26-án este 7 órai 
kezdettel a nagyváradi Bal Ferenc utca 
9. szám alatti Magyar Ház dísztermé­
ben.

TAGFELVÉTEL A MAGYAR 
KÉPZGMÜV É SZE K E G Y E SÜLÉ - 
TÉREN. A Magyar Képzőművésziek 
Egyesületének elnöksége felhívja 
mindazon festő-, szobrász- és építő­
művészeket akik ez egyesület, tag­
jai sorába lépni óhajtanak, hogy 
írásbeli kérelmüket, valamint leg­
feljebb kéj jellegzetes alkotásukat 
április hó ° 1-én. csütörtökön dél­
előtt. 10—12 óráig a M • -arnokba 
elismervény ellenében nyújtsák be- 
A tagfelvétel: kérvényül óta és a 
részletes tudnivalók az -gyesülel 
főtitkáráná;l (Kritik Lá ó. Buda 
peri. ti. Keleti Károly u. í Telefon 
uóí>~ 7 Ifi.) é? a Műcsarnok titkársá­
ga né I díjmentesen beszerezhetők
Tízévi 'egyház emberölésért. Buda­

pestről jelentik: (III Nemzedéki A pest- 
vidéki törvényszék laslnszkv István 
pestszent.erzsébpt.i jogszigor'ót aki 
pisztollyal agyonlőtte Győry .Tános al. 
hadnagyot., szándékos emberölés bün­
tette miatt t.iz esztendei fegyházra 
ítélte.

Legújabb favaszi divat után |
Sérül és gyermek ®
öltönyt ízlésesen, jutänyo- g 
san készít. r
Tisztviselőknek résziéire is |

Balogh «József 1
űrtsza bősága ®

Hivatalos közlés a bomba rejtegetek 
letartóztatásáróL Budapesr-ől jelentik 
(MOT) Dr Bar'óthy Pál kir. főügyész 
a budapesti királyi ügyészség elnöke, 
a kispesti kézigránát rejtegetése ügyé 
ben a következő közlést adta ki: A ki­
rályi ügyészség a mai napon előzetes 
letartótzatásba helyezte Bozóky Viktor 
40 éves irodai napidijas kispesti la­
kost és Mészáros László ‘12 éves kifu­
tót, pestszenterzsébeti lakost robbanó, 
szer tartásával elkövetett bűntett nyo­
matékos gyanúja miatt. Az eljárásra a 
budapesti királyi törvényszék öttagú 
tanácsi illetékes.

EMELKEDETT A MEGÉLHETÉSI 
INDEXSZÁM. Budapestről jelentik. 
(MTI) A Magyar Királyi Központi Sta­
tisztikai Hivatal a következő adatokat 
közli: A nagykereskedelmi árak indexe 
az 1927-ik évi árakat százzal véve 
egyenlőnek, 111.2, az előző havi 109.3-al 
szemben, A létfenntartás költségének 
indexe az 1913. évi árakat százzal véve 
egyenlőnek, az előző 118.9-el szemben 
119.0-ra emelkedett. Lakbér nélkül szá­
mítva az előző 129.2-vei szemben 129.3.

Szentjobbot és Cigánylalvát is a 
nagyváradi adóhivatalhoz csatolták.
Budapestről jelenti a Magyar Távirati 
Iroda: A pénzügyminiszteri um rende­
letét adott ki, amelyben részben mó­
dosítja a visszacsatolt országrészeken 
működő pénzügyi hatóságok felosztá­
sát. E rendelet szerint Szentjobb és 
Cigányfalva községeket is a nagyvá­
radi adóhivatalhoz tartozó községek 
közé sorozták.

Textil-szövetáruh
se&ifetHfHaeadétcak

nagy választékban
PAROCZ AY ISTVÁN

cégnél, Szent László- tér 7.
BRATIANU GYÖRGY LESZ ROMA. 

NIA KÜLÜGYMINISZTERE. Belgád­
ból jelentik: (Mai Nap) A Politika bu­
karesti jelentése szerint Bratiann 
György lesz Románia külügyminisztere 

A tavaszi idényben Erdélyben is sza. 
bad a szalonka.vadászat. Budapesti ő: 
jelentik: (MTI) A visszacsatolt keleti 
és erdélyi területekén az erdei szalon­
ka vadászatának tilalmit az anyaor­
szághoz hasonlóan április 16-tól aug. 
15-ig bezárólag állapitottták meg. Te­
hát a tavaszi idényben április 16-ig ott 
is szabad vadászni.

H sztiiiaidonosex!
Villa mosmíi

előírásainak megfelelően
föl d zár latos

hibás villanyvezetéket
szakszerűen javít, átalakít :

Kovács Gyula,
Alapi utca 2 sz. Telefon: 25-12 |

imww»»i«iiiiiiiMiMliiii»iii'> ——. . . . . . . . . . mini I

Fiatal magyar költők irodalmi 
estje Nagyváradon

Három költő: Geliért Vilmos. Sértő 
Kálmán és Sinka István március 2X-án 
irodalmi esten mutatkoznak be a 
nagyváradi irodalomszerető közönség­
nek. Geliért Vilmos egyik versét alabb 
közöljük:

SZIVÁRVÁNY ÉRMINDSZENT
FELETT

Irta: GÉLT,ÉRT VILMOS

Koppány földjén tágult fülembe 
Erdélyi szél dudorásrik,
A várad! kertek aljában 
Csókos barackfa virágzik.

Nagy tavasz kiált fel itt hozzám 
S a Körös tükrözi vágyam: 
Érmindszent felett a szivárványt 
Mindég áldjam, csak áldjam.

Nem hívták össze a képviselői!ázat,
Budapestről jelentik: (MTI) Az elter­
jedt hírekkel szemben illetékes helyen 
megát lapították, hogy a két viselőhöz 
összehívására semmiféle intézkedés 
nem történt.

Autóul Genova és Svájc között Ge­
nova és Svájc között Bellinzonaban 
való elágazással autógtat terveznek, 
amely lényegesen meggyorsítaná az 
eddigi forgalmat és árucserét Genova 
és Svájc között.

* Bútoraink országos hírnevének 
titka: megbízható minőség, oicsö árak, 
ízléses forrna „Arta“ bútorcsarnok 
Nagyvárad, Pannónia szálló mellett.

X. évf-. Szerda, 1041, március 19,

Ismét megjelenik a Déli Hírlap. Bu.
karestből jelentik: Vasárnap óta Te­
mesváron ismét megjelenik a Déli Hír- 
lap. Az első száma így ir: ,,öt hóna. 
pót meghaladó kényszerszünet után 
újra megjelenik a Déli Hírlap a mx. 
gyár népközösség egyedüli napilapja 
Romániában“. — A továbbiakban így 
ir: „A román kormány elismerte a pia. 
fista rend jogiszemélyiségét aminek 
vagyonjogi szempontból van fontos, 
sága".

A tartalékos tisztek és karpaszomá, 
nyosok kérvényeinek beterjesztési ha. 
tárideje. Felhívom a tartalékos tisztek 
és karpaszomány viselésére jogosul- 
lak figyelmét arra. hogy a város, ka. 
tanai parancsnokságnál kikért kéné. 
nyeiket legkésőbb folyó hó 31-ig ter­
jesszék be. Ezután beérkező kérvények 
eljárás alá nem kerülnek. M kir. nagy. 
váradi és biharmegyei járási katona’ 
parancsnokság.

Úszómestert vizsgák lesznek 1941. 
április hó 20 án a Püspökiürdöben, \
Magyar Uszószövetségtől kapott megbi. 
zás folytán felhívom mindazon urakat 
és hölgyeket, akik az alábbi képesítés- 
sei rendelkeznek és úszómestert vizs. 
gát óhajtanak tenni, hogy 1941. már­
cius 22-én este 7 órakor jelenjenek meg 
a Katolikus Körben az N3E titkári hi­
vatalában. Jelentkezhetnek az úszó­
mester! vizsgára a következők: 1. Akik 
román úszómester! képesítéssel rendel, 
keznek. 2. Akik valamelyik sjiortegye- 
süietben legalább 3 évig versenyzők 
voltak és legkevesebb 4 középiskolai 
végzettséggel rendelkeznek. \ kérvé. 
nyekkel egyidejűleg csato andó a szü­
letési anyakönyvi Kivonat, is. A kér­
vényeket alulírotthoz keil beadn, A j- 
tay G. Gyula M. U. Sz. elnöki tanács, 
tag.

SZERKESZTŐI ÜZENET

Előfizető polgár. Igen. Bethlen 
Gyorgyné grófnő volt az előadó. Állan­
dó lakhelye Kolozsvár.

Élelmezési ipari munkások gyűlése.
Az élelmezési ipari munkások (pékek, 
hentesek mészárosok) stb. vasárnap. 
23-án reggel 9 órai kezdettel a Munkás 
otthonban közgyűlési, tartanak.

Romaniz alják n romániai vállalato­
kat Bukarestből jelentik: A romániai 
vállalatok elrománizálása kérdésében a 
hivatalos Unirea néhány nap óta azt 
jelzi, hogy a készülő intézkedések a 
romanizáláat egyetemesen fogják meg. 
oldani.

Amerikai hitel Finnországnak. Was­
hingtonból jelentik: (NTI) ^ ki- és be- 
viteti forgalmat finanszírozó bank 
megadta Finnországnak az engedélye­
zett legnagyobb hitelt, 5 millió dol­
lárt, élelmiszerszükségletének fedezé­
sére.

A világ legdrágább ruhadarabja
Hl. Kamehameda, Hawai néhai kirá- 
ráiyának a kabátja volt Egy kihalt 
kolibrifej ezer színben ; ompáző tol­
láiból készült. Értékét uégyszázézer 
pengőre becsülték.

A „Magyar Lapok" gyűjtése 
az árvízkárosultakért

Ősi magyar földön u\ magyar életet!
Fl2,2,P] n ip] 1 f/irt/, ni 7/7 nNcrt* /nn/j Mocrvap "VfotrninlÁfl PÁr-t.i»Ezzel a jelszóval foglalja össze poli­

tikai programját a Magyar Megúju­
lás Pártja s ennek a jelszónak a je­
gyében siet most az árvízkárosultak 
segítségére. (Jj magyar életet akar az 
árvíz romboló. a<nak helyén is. Sze­
gény, nagyon szerény anyagi viszo­
nyok között élő emberek filléreiből 
gyűlt össze egy hét alatt a párt. nagy­
váradi tagozatának adománya. Éppen 
ebben rejlik nagy értéke. Biztosak 
vagyunk benne, hogy Isten áldása 
tesz rajta és mindenütt követésre 
talál.

Az „Aurora“ vegyigyár munkásai 
is behozták adományukat. Nemes tet­
tükkel felsorakoznak a nagyváradi 
magyar munkásság között. „Becsü­

lettel" Ez a jelszavuk a magyar mun­
kásoknak. Tudja meg mindenki ál­
dozatkészségűk nyomán, hogy jelsza­
vuk nem. üres szó, hanem, tett, fér­
fias, áldozatos tett. a szó legnemesebb 
értelmében. Magyarságuk, nem hit­
vány szalma csépi és, hanem áldozatos 
kiállás!
Eddigi gyűjtésűnk 5115.55 P

Újabb adományok:
Aurora Vegyigyár alkalma­

zottai Nagyvárad (Láda 
Zoltán üzemvezető utján) 1*-: R

Magyar Megújulás Pártja 
tagjainak egy heti filléres 
gyűjtése, Nagyvárad 25.50 „

N. N. Nagyvárad 2.— »
Bikán György és fia, N.-Várad 5.— * 

összesen 5168.05 P.

mz árvízkárosultak javára a Szigli­
geti színházban rendezett szinielőadá- 
son a következő felülfizetéseket nyug­
táz köszönettel az igazgatóság.
Dr Soós István polgármester 20.— P
Kelety Károly, a Város! Va­

sút vezérigazgatója 12.40 „
Dr Petry Gyula 20.— ,
Blénessy Sár dómé kegyel­

mes asszony 10.— *
Dr Kovács Lajos. Erdélyi Gé­

za és Pl achy Károly 9— *
Dinu János görögkeleti

püspöki vikárius 3.40 *
Dr Szirmay Lajos v.-igazgató 10.—
Pajor Pál gyógyszerész 5.— *
Szabó A. István 5— **
Deutsch posztó áruház 20.— ,.
N. N. 8.— ,
GálffV Sándor plébános 5.- r
Meltau István plébános 5.- *
N. N. !.— -

összesen 134.80 F

utca 40. SZ. ®
üi m u a * m su a a a ■ ■ n u m «e
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Belvárosi mozgó

Két fogoly
Zilahy Lajos regénye filmen.

Bajor Gizi Agay Irén Jávor, Csortos, 
Rajnay, Bilicsi stb.

Teli. 13-51. Korona Filmszínház
Szerdán utoljára

Kossuthu. 1 I Az APOLLÓBAN Megszólaltak az

Egy asszony három élete
Bette Davis és Charles Boyer-val

előadások kezdete : 3, 6 és 9 órától.

ciS' Beala és az ördög. ö.b.m-i,i6i

Elnémuíf harangok
Kiss Ferenc, Lukács Margit, 

Nagy István.
égető akmáíitásu filmóriása.

Az Adorján-vár 
romjai Nagyváradon
Cserépedény — amibe a gyermek Szent László

tett virágot
Nagyvárad. Saját tudósítás. Az idő 

fut, fut, 8 rohanásában nem ismer ha­
tárt. Végtelen az idő, végtelenebb ta­
lán. mint a tér. amiben élünk, és csak 
akkor eszmélünk erre gondokba süp­
pedő életünkben, ha néha-néha s 
múlt emlékei közül figyelmeztet min­
ket erre. S ma a magyar történelmi 
muH egy igen értékes és ritka szép 
em éke feküdt előttünk, amit nemcsak 
művészi érdeklődéssel, hanem mély 
megilletődéssel is szemléltünk pedig 
csak egy cserépdarab volt > z, de a Sza- 
íárd mellett levő hires Adorján vár­
ból — amely tudvalevőleg a magyar 
történelmi múlt egyik nevezetességei 
közé tartozik.

Az Adorján vér elsősorban is arról 
tires, hogy

Szent László, a nagy király ott töl­
tötte gyermekéveit,

de századok múlva is szerepet vitt, még 
történelmünkben. 12S4-ben Pál ország­
bíró pártütő fiait Kun László paran­
csára Debrecen földesura, Rafain co­
mes ott győzte le a vár sikeres ostro­
mával, s ezért a király az Adorján- 
várat a Borosa nemzetségből való Ta­
más fiainak adományozta. Az egyik 
fiú azonban a „kopasz Jakab nádor", 
később Károly Róbert mién ütött 
pártot s ennek következtében nemcsak 
a várat, de az életét is elvesztette. 
Ezután királyi birtok maradt Adorján 
vára egészen 1401-ig, mik v a Csákyak 
kapták meg, akik azóta ndórján!altnak 
is nevezik magukat. Az Adorján vár 
utoljára 1556-ban szerepelt amikor 
Csákv Pál kénytelen volt feladni 1. 
Ferdinánd vezéreinek.

A vár romjait kegyelet tel ápolta, 
érizte az utókor, de a feltárásra hosszú 
századokon át nem gondolt senki. — 
Mintegy tíz évvel ezelőtt (árták fel és 
igen szép. erős köveket ásták ki akkor 
a föld alól, több gyönyörű festett cse­
répdara hbal együtt. E es u'épd.'irabok 
közül néhány Szalárd nagy népszerű­
sége körorvosának feleségéhez, dr Ko- 
mávomyné Mihelffy Elvirához, az or­
szágos nevű költőnőhöz jutott, aki ma­
gyar lelke kogyeletes szeretjét el őriz­
te ezeket, az értékes leleteket, A cse­
repek festése ugyanis olyan régi s ma­
ga a cserépanyag is, hogy feltehető:

még Szemt László idejéből való g a kis 
királyfi tett virágot jókedvében a ezi­
nes cserepbe.

Az Adorján vár köveit azonban le­
foglalták a románok és az ikból építet­
ték fel a szalárdi görögkeleti templo­
mot amit a múlt év szeptemberében,

a románok kivonulása után földig le 
is romboltak a szalárdi magyarok. Ez 
is volt az egyetlen templumrombolás 
Erdélyben. A szalárdi magyaroknak bi 
zonyára okuk volt a felháborodásra és 
az elviselt szenvedések ez eléggé meg 
nem róható megtorlására.

Tegnap Nagyváradon járt dr Komá- 
romyné Mihelffy Elvira s a gondosan 
megőrzött ősrégi cserépdarabok kö­
zül a legszebbet és legépebbet behozta 
magával a felajánlotta dr Némethy 
Gyulának, a tudós régésznek, aki — 
értesülésünk szerint — a várad! mú­
zeumnak adja ezt a ritka, nagyértékü 
magyar történelmi emléket. (—la).

Ki kaphat önellátást 
kölcsönt?

Meztelent a hivatalos lapban a részletes rendelet

Frenke! Sándor
tükör és üvegcsiszsEda
Tábia-üveg nagy raktár
Képkeretezés
Melegágy rámák és üvegek

’íHjyidfíífl, Szí. János II. 44-48.
7 etetőn : 19-t i

(Befejező közlemény.)
A folyósított kölcsönt a kölcsönben 

részesített, a Tanács határozatában 
foglalt utasításnak megfelelően köte­
les felhasználni. A kölcsön rendelte­
tésszerű felhasználását a Tanács al­
kalmas módon ellenőrzi. Az ellen­
őrzés hatékonyságának biztosítására a 
hatóságok segítsége igénybevehető. A 
kölcsönben részesített ellenőrzés vé­
gett köteles üzleti könyveit és feljegy­
zéseit, valamint az ellenőrzéshez szük­
séges egyéb adatokat a kiküldött, arc­
képes igazolvánnyal igazolt ellenőr­
nek rendelkezésére bocsátani és neki 
a kívánt felvilágosításokat megadni. A 
tanács tagjai és a
mellé rendelt hivatalnál működő kö­
zegek kötelesek a tudomásunkra ju­
tott üzleti vagy üzemi titkot hivatali 
titokként megőrizni.

A kölcsönben részesíett a részére 
folyósított kölcsönösszeget bármikor, 
a kikötött törlesztési határidőn belül 
is költségmentesen visszafizetheti.
Könnyelmű üzletvezetés esetén 

azonnal vissza kell fizetni a köl­
csönt.

A kölcsönben részesítettet a Tanács 
a folyósított összeg azonnali vissza­
fizetésére kötelezi, ha a kölcsönben 
részesített u) a kölcsönt a valóságnak 
meg nem felelő adatok előterjesztésé­
vel eszközöké ki és a valóságnak 
megfelelő tényállás alapján nem ré­
szesülhetett volna támogatásban: b) a 
kapott kölcsönt egészen, vagy rész­
ben rendeltetésellenesen használja 
vagy használta fel; c) a kölcsön folyó­
sítása után a Tanács engedélye nélkül 
akár közszolgálati állást, akár bár­
milyen más alkalmazás! elvállal: d) 
könnyelmű, vagy gondatlan üzletveze­
tés (üzemvitel), vagy más körülmény 
folytán a kölcsön visszafizetése a Ta­
nács megítélése szerint veszélyezte- 
tettnek látszik: p) üzleti könyveket, 
feljegyzéseket nem vezet, vagy ha 
igen, azokat, illetőleg az ellenőrzés­
hez szükséges egyeli ad a toka t nem bo­
csátja az ellenőrző közeg rendelkezé­
sére, vagy az ellenőrzés foganatosítá­
sát rnás módon meghiúsítja; j) bűn­

tett, vagy nyereségvágyból elkövetett 
vétség, vagy államellenes bűncselek­
mény, vagy az 1939:[V. t.-c. rendel­
kezéseinek megszegése miatt jogerő­
sen elítéltetik; g) az esedékes kama­
tokat, vagy tőketörlesztést felszólítás 
után sem fizeti meg és a Tanács to­
vábbi halasztás iránt benyújtott ké­
relmének nem ad helyt.

Ha a folyósított összeg visszafizeté­
se azonnal esedékessé válik, a köl­
csönben részesített egvúttal — tekin­
tet nélkül arra, hogy a kölcsönt 
milyen kamatláb mellett folyósították 
— a folyósított összegnek a folyósí­
tás napjától számított 50,i>-os kamatát 

kormánybiztos is köteles megtéríteni
A kölcsönben részesített köteles 

megtéríteni mindazt a kárt. amelyet 
azáltal okozott, hogy a valóságnak 
meg nem felelő adatok előterjesztésé­
vel eszközölte ki a kölcsönt és hogy 
a folyósított összeget rendeltetéselle­
nesen, gondatlanul, vagy könnyel­
műen használta fel. A büntetőjogi fe­
lelősség emellett érintetlen marad.

Amennyiben a cselekmény súlyo­
sabb büntető rendelkezés alá nem 
esik, kihágást követ el és 15 napig 
terjedhető elzárással büntetendő, aki 
1. a kölcsön elnyerése végett a való­
ságnak meg nem felelő adatokat ter­
jeszt elő, vagy lényeges adatot elhall­
gat; 2. a kapott kölcsönt egészben 
vagy részben rendeltetésellenesen, a 
13. §-ban meghatározott kötelezvény 
feltételeinek meg nem felelő módon 
használja, vagy használta fel; 3. a 
könnyelmű, vagy gondatlan üzletveze­
tés (üzemvitel) által a kölesön vissza­
fizetését veszélyezteti; 4. üzleti köny­
veit. fel jegyzéseit figyelmeztetés elle­
nére sem vezeti, illetőleg ezeket, vala­
mint az ellenőrzéshez szükséges egyéb 
adatokat nem bocsátja az ellenőrző 
közeg rendelkezésére, \ agy az ellen-

személyében megfelelő szakképzett­
séggel hír, — indokolt kérvényben a 
Tanácstól az elhaltnak engedélyezett 
feltételek mellett a még ki nem utalt 
részletek folyósításáért f olyamodha- 
tik.

Ha a kölcsönben részesített a köl­
csön visszafizetésé előtt meghal, örö­
köseinek a kölcsön még le nem tör­
lesztett részleteiért való felelősségére 
nézve a magánjog általános szabályai 
irányadók.

A sertéshizlalda
bérbeadása

Nagyvárad thj. város volgármestere 
ileltve a városgazdasági ügyosztály ad 
702—1941. szám alatt a következő hir­
detményt adta ki:

Nagyvárad város tu'ajdnnát. képező 
sertéshizlaldát 3 évre. esetleg hosszabb 
vagy rövidebb időtartamra béibeadni 
szándékozom. A bérleti feltételek a 
városgazdasági ügyosztályban megte­
kinthetők. Bérlő köteles lesz legkeve­
sebb 2000 (kettőezer) darRr sertés ki- 
hizlaini és a kihizlalt sertéseket julius 
hónapban a város közéleim ezésének 
biztosítására maximális áron a város 
rendelkezésére bocsátani. A hizlalás­
hoz szükséges takarmány beszerzését a 
város biztosítja. Részletes feltételek 
a szerződés megkötésekor lesznek 
megállapítva. Ajánlatok fo'yó évi már­
cius hó 25-én déli 12 óráig a varos­
gazdasági ügyosztályban fl ein. 24. sz ; 
adandók be. Nagyvárad, 1941. március 
hó 17. Dr S o ó s István s. k„ polgár- 
mester.

őrzés foganatosítását más módon mec 
hiúsítja.

Ha a kölcsönben’ részesített meghal, 
a további kölcsön részlet ek folyósítá­
sát meg kell szüntetni. Özvegye. Vagy 
egyéniségi leszármazottja azonban. — 
különösen, ha a szóbanforó életpálya, 
vagy foglalkozás folytatására a saját

! EJSejgáms

kosztümöket, kabátokat 
kaszit

TÓTH
amissé ísbö
Beöthy Ödön utca 7.

—.mmmmmKm i

Be kési jelenteni a gialmesek 
és kér eskették üsztkészietéí

A m, kir. Közellátási Miniszter I 
10.200/1941. számú rendeletével minden 
hó 1-én és 15-én a gabonavásárlási en 
gedéllyel rendelkező malmokat és a vi­
szonteladó kereskedőket a tulajdonuk 
ban és birtokukban lévő lisztkészletek 
bejelentésére kötelezte. Be kell jelenn-m 
a delect lisztet is.

A bejelentést a nagyváradi iorgalr; í
adóhivatalnál két példányban kell meg­
tenni.

A biharmegyei összes érdekeitek a 
bejelentésüket a fent említett hivatal­
hoz (Nagyvárad, Szíarowcxky-utca 1.) 
tartoznak megtenni jogkövetkezmények 
terhe mellett. A március hű 1-jei' és 
15-iki készletet külőn-ktilön pótlólag 
be kell jelenteni.

(
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Jövő hétre marad a Szigligeti e- 

minárium első előadása, (,'sütörR re. 
február 27-re hirdette a Sziglii, ti 
Társaság a magyar • orskérdésekről 
tartandó előadás-sorozatának meg­
kezdését, amelyen dr ti ■ a tk y Emi­
re főispán, a Társaság tiszteletbeli 
elnöke és Hasznos Imre kensk. 
isk. igazgató lettek volna a? előadok. 
Ezt az előadást a Társaság dr 
Hlatky Endrének halaszthatatlanná 
vált budapesti elutazására való te­
kintettel jövő hét. csütörtökére, már­
cius 27-re halasztja.

RÁDIÓ
'ssssiiwa

PÉNTEK, MÄRCIUF 21.
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna..
7,00 Hírek. Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 ,Az ételek helyes elkészítésének 

alapelvei.“ Felolvasás
10.45 Felolvasás.
11.10 Nemzetközi vízjeVzőszoignlaf,
12.00 Harangsző. Himnusz,
12.18 Haydn István zongorázik, zongora- 

kísérettel.
12.40 Hírek.
12.55 Rostaházv Annie énekei, zoiig&ra- 

kísérettel.
13.30 1 15. bonvédeyalogezred zene­

kara. Vezényel Seregi Artúr
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.80 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmi­

szerárak.
15.29 Lakatos Tóni és Misi cigányzene- 

kara.
Közben
15.40 „Mit főzzünk.“ Háziasszonyok be­

szélgetnek.
16.15 Diákfélóra.
16.45 Hírek.
17.88 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Heinemann Sándor lánczenekura.
Közben
17.40 Sportközlemények.
18.20 ..Röhögjünk vagy nevessünk. 

Kardeván Károlv előadása.
18.45 Debussy: Gyermekkuckó —- szvit. 

Hanglemez.
19.00 Hírek magyar, német és romár 

nyelven.
19.20 A Rádió Szalonzenekara.
19.55 Az Operahá.z előadásának ismer­

tetése, (I. és II. feiv.) Hu.-zka Ró­
zsi vendcgfellépés'év d.)

20,60 Az Operaház előadásának közvetí­
tésé. Walkür.“

A II. felvonás után kb.
21.10 Hírek, időjárásjelentés.
Az előadás után kb.
22.35 Azonos Budapest TI. műsorával.

MAGYAR LAPOK

Felhívás a légoltalmi szolgálatra 
való önkéntes jelentkezésre

23,00 Hírek német, olosz, n ngol és frau­
ci H nyelven.

titán a kb,
23 25 Közvetítés a. Pátria.ds á véli ízből.

Kurina Süni cigánvzf■rekara inn­
zsikál.

24.00 Hírek.

Budapest II.
tS.25 A z Opera ház előadásának ism ér­

tetőse.
18,30 Az Operaház előadás ának közve.

títése.
Az T. felvonás után Uh.
19.35 Gyorsirótanfolyum. > z’abcy Géza

előadása.
20.00 Hírek.
20.10 Az orfeumtól a li: 1 UL'osf dinig.“

Irta és összeállitot'a Szat.hmáry
Antal.

21.25 , A színpad hivatása. Os enger y
János egyetemi farai■ "’Síd 4 > a

ti..a5 P10.iArAsieIeni.es

Nagyvárad Ihj. város polgármes 
tere 1098 1911. cin. légo. sz. a1 u11
a következő felhívást adta ki: Felhí­
vom a város közönségének figyelmét 
arra. hogy a 1730— 1910 M. R. sz 
rendelet értelmében a város lakos­
sága — nemre való tekintet nélkül 
— 14-töl 6(J, illetne 7U érig személyei 
és különleges légvédelmi szolgálatra 
van kötelezve.

A város légoltalmi szervezetének a 
vonatkozó törvény es rendelőtök ér­
telmében való mielőbbi kiépítésére 
és annak működőképességére igen 
nagy súlyt helyezek. Ez okból — ad­
dig is, amíg úgy a hatósági légolta­
lom keretében a különleges végvé­
delmi szolgálatra, — az önvédelem 
keretében pedig a személyes légvé­
delmi, illetve légoltalmi szolgálatra 
kötelezettek kiválasztása megtörtén­
hetik, — nz előírt szeri ezetet első• 
sorban önként jelentkezők útján kí­
vánom felállítani.

Felhívom a város közönségét, ezek 
között első lieiycn a társadalmi és 
hazafia* célú egyesületeket és intéz­
ményeket, hogy légoltalmi szolgálatra 
hazafias érzésből es a város iránti 
szerétéiből önként jelentkezzék.

A jelentkezők előjegyzése a tűzol­
tólaktanyában történik a hivatalos 
órák alatt.

A jelentkezők tájékoztatása céljá­
ból a következőket közlöm:

I. Különleges légvédelmi szolgalat­
ra — a hatósági légolialom kereté- 
ben és segélyosztaghelveken — köte­
lezett mindenki — a rendeletben fel­
sorolt mentesítettek kivételével — 
nemre való tekintet nélkül 14-től 60 
éves életkorig. Elsősorban figyelem - 
be jönnek azonban a 17. 16. 15 éves 
leventeköteles ifjak — valamint a 
13—60 éves életkornak, akik nem 
katonakötelesek. (Beosztásuk Volna

riasztó, figyelő, segedrendőri. egész 
ségügyí. tűzoltó, gázvédelmi, műsza­
ki. mentő és romeltakaritó szolgálat.) 
Nők 16 éven felüliek irodai és egész­
ségügyi szolgálatra jelentkezhetnek.

II. Az önvédelem keretében a sze 
mély es légvédelmi szolgálatra kötele­
zettek l i—70 évig nyerhetnek be­
osztást.

III. Felhívom a város közönségé­
nek figyelmét, hogy addig is. amíg a 
lakosság önvédelmét megszervezni 
hivatott Légoltalmi Liga helyi cso­
portja megalakul. elsősorban szer­
vezőképes és e közérdekű, hazafias 
munkát vállalókra volna szükség.

IV. Ezzel kapcsolatban már most 
felhívom a figyelmet, hogy a Légol­
talmi Liga folyó évi május 15-től 
29-ig Nagyváradon légoltalmi oktatói 
tanfolyamot tart. Az oktatói tanfo­
lyam teljesen díjmentes lesz. Az elő­
adások a késő délutáni órákban tar­
tatnak meg s ezáltal lehetővé van 
téve, hogy azon déle'őtti elfoglalt­
sággal bírok is résztvegyenek. Az ok- 
tatóképző tanfolyamot sikerrel vég­
zettek bizonyítványt kapnak és a 
Légoltalmi Liga oktató elnevezést vi­
selhetik. Az általuk tartandó házpa- 
ranesnok tanfolyamon már óradíjban 
részesülnek. Felhívom elsősorban a 
pedagógiai felkészültséggel rendelke­
zőket, (tanítók, tanítónők, tanárok), 
hogy ezen tanfolyam hallgatására 
már most jelentkezzenek. De részeve­
kéinek a tanfolyamon mindazon álta­
lános műveltséggel rendelkező egyé­
nek, akik rátermettségüknél fogva 
e fontos nemzetvédelmi feladatnak 
megfelelnek. A tanfolyamról annak 
idején még külön értesítés fog meg­
jelenni.

Nagyvárad. 1941. március hó 17-én 
Dr Soós István sk.

polgármester.

SZÍNHÁZ
Díszelőadás a Szigligeti Színházban

ói-Mg tánc«emeiek

Keddeu este díszelőadás veit a Szig­
ligeti Színházban az árvízkárosultak 
javára. Ebből az alkalomból Kodolányi 
János Földindulás cimü népéletképei 
adták elő. s a félig megtelt nézőtér me­
legen ünnepelte kitűnő színészeinket, 
akik mindent elkövettek az est, sikere 
érdekében.

A színházi iroda közleményei:
— A világhírű Hungária balett Vá­

radon. Szerdán este ueai mindennapi 
művészi élvezetben lesz része Ngr,.gyá­
rad szépet, kedvelő közönségének. Ma 
este lép fel Nagyváradon a világhírű 
Hungária balett teljes együttese. Az 
együttes már megérkezett. Nagyváradi 
vendégjátékuknak érdekessége, hogy a 
felszabadult Erdélyben első állomás 
Nagyvárad. Az együttes fővárosi mű­
sorral, ragyogó toalettekkel jön Nagy­
váradra és akik a szerda esti előadást 
megnézik, azoknak hosszantartó él­
mény marad ez, a vendégjáték. A hely­
árak .mérsékelten emeltek, amelyre 
semminemű kedvezmnéyes vagy sza­
bad jegyek. valamint szelvény jegyek 
nem érvényesek.

Csütörtökön filléres nap lesz e 
színházban, Csütörtökön két Iliiére;: 
hely áru előadást tart. a színház, Dél 
után 4 órakor a Tokaji ami operett

kerül színre, este háromnegyed 8 óra­
kor a Hajnaiodik cimü színmű Mind­
két előadáson a helyárak. S0 fillértől 
120 fillérig.

— Vihar az egyenlítőn — Poór Lilly 
vendégleliéptével. Poor Lilly, a kolozs­
váriak kedvenc művésznője lesz a 
színház legközelebbi vendége, aki 
Edith Ellis kiváló ivó nő Vihar az 
egyenlítőn cimü trópusi történetében 
lép fel. Ez a színpadi mű Zágon Ist­
ván fordításában kerül a néző elé 
Sármássy Miklós rendezésében. Poór 
Lilly vendégművésznő kivételes művé­
szetét nem egy Ízben csillogtatta meg 
Nagyvárad közönsége előtt és most. 
amikor olyan szereplésben lép fel 
mely pályájának szinte legtökéletesebb 
produkciója. A Vihar az egyenlítőn 
pénteken este, szombaton e.-te és va­
sárnap délután 4 és este 8 órakor lesz 
a színház műsorán rendes helyároklvil. 
A péntek esti előadás A. bérletben, a 
szombat esti B. bérletben lesz meg­
tartva.

HeJi műsor:
Péntektől Poén- Lili vi-idegféllepió-

vel: Vihar az egyenlítőn. Szenzáció; 
trópusi történet.

Szombat délután í óra kor f ilcre;, 
hely árakkal: Tisztességes Anna, Ope-

X évf-. — Szerda. 1941. március lg

rett. Helyárak. 30 fillértől 120 flilén» 
Szombat este háromnegyed í> órakor.

Vihar az egyenlítőn. Poór Lilly ven 
I Jégfelléptével.

Vasárnap délután í órakor Vihar a» 
egyenlítőn. Poór Lilly vendégfelléptó, 
vei.

Vasárnap este háromnegyed 8 óra 
kor: Vihar az egyenlítőn. Loór Lilly 
bucsufelléptével.

— A fenti előadásra jegyek elővétel, 
ben már válthatók a színház elővételi 
pénztárának

A mozgóképszínházak műsora
BELVÁROSI: A két fogoly.
KORONA: hgy asszony három 

élete.
APOLLO: kin emuit harangok.

iPRÜBlBOETÉSEK
szavanként ÍO litlér, állást keresőknek 

25°/( kedvezmény

Építészek figyelmébe! Akruzát“ a 
biztos falszigetelő minden mészlerakat, 
ban kapható. Főlerakat: Kovács Ká­
roly. Nagyvárad, Mikszáth u. 26 P65

Fotókópiát eredeti okmányairól leg­
gyorsabban készít Fotó Aurora. Rákó­
czi ut 8. 15

Nagyváradon bérbeadó pékségét ke­
resek. Békéscsaba. Hajnal u. 15. szám. 
Zacharie György. 65

Més-vétei
Aranyat, magas áron veszek, órát, 

ékszert javítok. Gyenge István éksze­
rész. Rákóczi u. 19. 753

Lakóház, központban, ipartelepnek is 
alkalmas, sürgősen eladó. Legalább 
30.000 készpénz. Cím a kiadóban

Jókarban levő csirkeks’teíőgép eladó. 
Gerliczy u. 20. 78

TELIUS óra
megbízható ! i ! 

Kérjen vásárlás­
nál

ÍELLUS órát
Tábláskocsi, jókarban eladó. Érdek­

lődni: B. Szabó szállítónál. Kossuth u, 
16. szám.

Fin biciklit háromnegyedest megvé­
telre keresek. Cím Matula íestéküzlet- 
ben. SS

ócska paplan vattát állandóan ve­
szek. Szigligeti u. 5. Szuterm. ~5

Körkötő harisnyagépet megvételre 
keresek készpénzért. Nagyszalonta. Hét 
vezér utca 20. Ladányi Sándor. U

Éafcás
Három szobás, modern utcai lakás 

kiadó. Lukacs György utca 40. 44

AUásí
Gyakorlott szövő munkásokul kézi c-s 

mechanikus gépekhez re!\esz a 1 urul 
szövődé, Árpád vezér ut 47 56

Jó munkás fodrászlány felvétetik 
Molnár, Széchenyi tér íí. 77

Kiadótulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA E7

r o- 7a felolcsszcrkesztő:
Dr Paái Aroád

Felelős kiadó:
Dr Scheffler Ferenc

a Szeut Lászíc-nyomda BT 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomde i t, 
körínrpóciépén Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső yten 9. tzámu


